

唐闸镇街道开展“小板凳”系列活动,让父母和孩子共享阅读时光

亲子共沐书香 阅读助力成长



“这本书让我意识到,只要充满勇气,面对困难不放弃,积极主动寻求解决办法,许多原以为不可能战胜的困难都可以迎刃而解。”一年级的王子恒坚定地和身旁的妈妈说。唐闸镇街道开展“小板凳”系列亲子阅读活动,让父母与孩子坐下来共读一本书,共享阅读时光,以书为媒搭建亲子互动的“连心桥”。

“小板凳”资源共享,聚焦“成长点”

唐闸镇街道将图书资源、阵地资源、领读人资源共享,使关注阅读、参与阅读、享受阅读成为家庭共识。辖区内建有三星以上书房书吧7家,市、区图书馆分馆3家,在大型综合体、企业、小游园等建立阅读角20余处,16个社区亲子阅读空间与新时代文明实践所(站)共同推进、一体建设,为更多家庭打造舒适便捷的“亲子阅读圈”,街道将家校社的资源联动起来,从学校资源、家委会、公益阅读组织入手,挖掘8名亲子阅读领读人,实现阅读队伍资源在全街道共享,让书香成为“熟人社区”的纽带空间。

“小板凳”活动共建,聚焦“融合点”

“妈妈,原来世界上最小最冷的星星是冥王星!”“亲子科普世界”活动中一个小朋友激动地和一旁的妈妈说。唐闸镇街道各社区、各公益阅读组织积极整合辖区文化资源、旅游资源、图书资源,在亲子阅读的基础上,常态化开展“亲子故事会”“亲子科普世界”

童年有书,未来有梦。下一步,唐闸镇街道将继续在书香家庭评选、数字阅读推广、发挥工作合力上下功夫,推动“小板凳”亲子阅读项目惠及更多家庭。
何娴雅

开展“三清”行动 改善水域生态

C 社区故事会

“近期,在部分河道周边发现了福寿螺卵,颜色较为鲜艳,提醒大家福寿螺不宜食用,卵中也含有大量寄生虫,村民们可直接将其破坏、扫进水中,或通知相关部门清理。需要注意的是,不能将螺或卵块随意丢弃,以免扩大危害。”近日,天生港镇街道国庆村社区巡河员张俊福在巡河过程中和村民们说道。

张俊福是一名长江退捕渔民,2019年,他为响应长江大保护的号召退捕上岸,成为村里的一名巡河员。他凭借丰富的职业经验,及时发现上报和协助清理河边的福寿螺卵,有效排除了生物入侵破坏本土生态集群的隐患。

近年来,国庆村通过制定消除堵点、连通水系、畅流活水、修复生态的政策,围绕河岸无垃圾、河道无坝埂、

“韬奋小课堂”“少年学堂”“走读张謇”“小小讲解员”等亲子阅读活动品牌,线下开展一系列以亲子共读、家庭活动为基础的包括绘本共读、非遗体验、诗词朗诵、音乐赏析等丰富主题的阅读活动,线上专栏展播“读给你听”“童心向党 悅享当夏”“在诗词的微风里,阅读一夏”等亲子阅读分享活动,带动更多的家庭和孩子共同见证阅读的力量。

“小板凳”品牌共塑,聚焦“共鸣点”

亲子阅读的落脚点终究是父母、孩子和书籍的选择。在唐闸,尚书院智慧父母课堂以共修、共学、共读,辅助家长正确引导孩子,带领家长孩子共同诵读经典、家务劳动、亲子阅读、习得礼仪等,真正将德育融入书香家庭氛围。在区新闻出版局的指导下,九妹家童书馆定期分享优质图书资源,分类精选适合3~12岁的绘本资源,介绍亲子阅读的技巧。孩子们在学校参与“书香班级”和“书香少年”的评选,回家路上有“楼道书吧”,放假有“家门口”的阅读阵地,楼宇、大型综合体的电子屏、宣传栏等载体充分营造了“爱读书、读好书、善读书”的社会风尚,多维聚力让“人人爱阅读,家家品书香”正成为百年唐闸的文化特质。

童年有书,未来有梦。下一步,唐闸镇街道将继续在书香家庭评选、数字阅读推广、发挥工作合力上下功夫,推动“小板凳”亲子阅读项目惠及更多家庭。

何娴雅

河面无杂物的“三无”要求,组织开展河道清理、清障、清淤的“三清”行动。

国庆村加强组织领导,每周对河长制工作进行细化安排部署,对巡查发现的问题进行周汇报、周汇总、周落实,明确河长、网格长、志愿者三级护河责任,强化与企业共治的责任担当,签订环保责任书,定期在辖区企业开展河长制宣传活动。

针对辖区11条河流的不同情况,国庆村通过狠抓巡查前哨、紧盯顽疾重疴,逐步建立起撤除渔网、坝埂开挖、清除淤塞、拆除违建等多项治理机制。整合巡河力量,形成村级总河长主抓、“志愿者+巡河专干配合”、四片区协同联动的“1+2+4”立体巡护模式。

截至目前,国庆村累计整治十小圩河河坡超过1200米,在港闸河南岸先后铺设1000余米草皮,清理港闸河北岸渔网6处,实现了“水清、河畅、岸绿、景美”新景象。

陈希 施洋

学生家长手拉手 气候行动志愿行

“通过与孩子共同参加‘气候行动周’宣传活动,看到了孩子的出色表现,也更加了解社会教育的重要性,未来将继续鼓励孩子在社会实践的课堂中受教育、长才干、作贡献,同时也将以身作则,自觉践行低碳环保理念,为孩子树立榜样。”家长志愿者、实践团队成员朱磊同学的父亲朱先生笑着说道。

日前,南通科技职业学院环境与生物工程学院申报的“气候大挑战 低碳我先行”方案成功入选生态环境部2023年高校社团“气候行动周”主题宣传活动方案征集名单,在全国范围内也是唯一入选的高职院校。

南通科技职业学院环境与生物工

程学院“常春藤”生态环保志愿者协会的大学生志愿者和家长志愿者先后走进南通市八一小学、南通大学附属医院、崇川区学田街道南川园社区等地开展“气候行动周”主题宣传活动。活动中,志愿者们通过理论宣讲、问卷调查、张贴宣传海报、发放宣传册、知识问答、趣味游戏等多种形式进行气候变化、低碳环保知识的普及和宣传,引导高校学生、中小学生、城乡居民、企事业单位员工等群体了解气候变化和日常生活、工农业生产之间的关系,提高大家对气候变化问题的认知度和关注度,号召全社会践行绿色低碳生活,共同守护美好家园。朱玛骁骐 贾冯翔



昨天,陈桥街道丽康社区联合陈桥专职消防站开展119消防日主题宣传活动,孩子们在体验中了解消防知识。

严勇伟



昨天,和平桥街道起凤社区携手美团外卖开展“消防宣传进万家 筑牢安全防火墙”活动,聘请25名美团外卖骑手担任“流动消防宣传员”。

李斌



7日下午,钟秀街道百花村社区党委、工会邀请濠河专职消防救援队,组织网格长、微网格员、尚德城邦中房物业人员开展主题活动,普及消防知识,树立防灾减灾意识。

邵新宇 李斌



昨天,崇川经济开发区学堂桥社区联合观阳幼儿园开展“安全‘童’行,防患未‘燃’”消防安全宣传活动,深化幼儿消防安全意识。

唐建国